
 
 

Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Δικαιοσύνης 
Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Υποβολή καταστατικού του κόμματος «Πλεύση Ελευθερίας» 

στον Άρειο Πάγο και τυχόν παράταση λειτουργίας της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας ανακήρυξης κομμάτων στις 

εκλογές του 2023» 

Το άρθρο 29 παρ. 1 του Συντάγματος ορίζει ρητώς ότι η οργάνωση και η δράση των 

πολιτικών κομμάτων οφείλει να εξυπηρετεί την ελεύθερη λειτουργία του δημοκρατικού 

πολιτεύματος. Η δημοκρατική λειτουργία προϋποθέτει την ύπαρξη καταστατικού, 

συλλογικών οργάνων και διαφανών διαδικασιών. 
 

Μετά από δημόσιες καταγγελίες πρώην στελεχών και υποψήφιων βουλευτών της Πλεύσης 

Ελευθερίας -ήδη από το 2023- αλλά και πρόσφατες δημόσιες δηλώσεις 

ανεξαρτητοποιηθέντων βουλευτών όπως η κ.Καραγεωργοπούλου περί «κόφτη» στον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο, τίθενται σοβαρά ερωτήματα σχετικά με: 

 

 Το εάν έχει κατατεθεί πλήρες και ισχύον καταστατικό στον Άρειος Πάγος 

 Το εάν πληρούνται οι προϋποθέσεις εσωτερικής δημοκρατικής λειτουργίας 

 Το εάν τηρήθηκαν απολύτως οι προθεσμίες και οι διαδικασίες ανακήρυξης 

κομμάτων κατά τις εθνικές εκλογές του 2023 

 

Ειδικότερα, έχουν διατυπωθεί δημόσιοι ισχυρισμοί ότι, προκειμένου συγκεκριμένο κόμμα 

να προλάβει την ανακήρυξή του, η ηλεκτρονική πλατφόρμα καταχώρισης του Υπουργείο 

Εσωτερικών φέρεται να παρέμεινε ανοικτή έως τις 03:00 τα ξημερώματα παίρνοντας 

παράταση, ήτοι πέραν της προβλεπόμενης προθεσμίας. 

Επειδή τα ζητήματα αυτά άπτονται της θεσμικής ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης όλων 

των πολιτικών σχηματισμών, 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.Υπουργοί: 

 

1. Έχει κατατεθεί πλήρες και ισχύον καταστατικό της Πλεύσης Ελευθερίας στον Άρειο 

Πάγο; Εάν ναι, πότε κατατέθηκε;  

2. Εάν όχι, με ποιο νομικό σκεπτικό έγινε δεκτή η ανακήρυξη του κόμματος στις 

εκλογές του 2023; 

3. Κατά τη διαδικασία υποβολής δηλώσεων συμμετοχής στις εθνικές εκλογές του 2023, 

παρατάθηκε η λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Υπουργείου 

Εσωτερικών πέραν της νόμιμης προθεσμίας; 

4. Εάν ναι, για ποιο λόγο, με ποια απόφαση και ποιους αφορούσε η παράταση; 

 

Αίτηση κατάθεσης εγγράφων (ΑΚΕ) 

 

Ζητείται να κατατεθούν: 

 

1. Το πλήρες καταστατικό (εφόσον υπάρχει) του εν λόγω κόμματος όπως τηρείται στον 

Άρειο Πάγο. 

2. Κάθε σχετική εισαγγελική ή διοικητική πράξη που αφορά τη νομιμότητα 

συμμετοχής του κόμματος στις εκλογές 2023. 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3024

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

231

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/2/2026



 

3. Τα τεχνικά στοιχεία λειτουργίας της ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής δηλώσεων 

κομμάτων (ημερομηνία και ακριβής ώρα λήξης λειτουργίας). Παρακαλείσθε να 

κατατεθούν τα σχετικά τεχνικά αρχεία (log files) της πλατφόρμας που να 

αποδεικνύουν την ακριβή ώρα κλεισίματος του συστήματος. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




